



EL ILMO. SEÑOR

Don Rafael Vilar Ridaura

DOCTOR EN MEDICINA ha fallecido hoy, a las siete de la mañana

A LOS 66 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad R. I. P.

Su director espiritual Rvdo. P. León (Capuchino), su desconsolada esposa doña Teresa Sancho Rausell, hijos don Rafael, don José y don Manuel, hija política doña Josefina Altet (ausente), nietos, hermanos, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida.

La misa de cuerpo insepolo se celebrará en la Iglesia parroquial de San Juan y San Vicente mañana día 6, a las nueve y media de la misma, y el funeral en la iglesia de Corpus Christi, a las nueve y media del día 7 de los corrientes.

Mañana y ocho días siguientes se rezará el Santo Rosario en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete de la tarde. NO SE REPARTEN ESQUELAS.

Película del día

Escuela de políticos

La escuela del pueblo es sumamente pintoresca. Durante las horas de clase, mientras el maestro duerme beatíficamente arrellenado en su postrero, los alumnos, en vez de estudiar, convierten la sala de estudio en un campo de Agramante. Y es lo que dicen las familias de los chicos al tener noticias de este libertinaje.

¡Cielos caídos! ¡Que así pierdan el tiempo, teniendo tanto que estudiar!

Pero las cosas son como son, y la realidad es la que lleva la batuta. El profesor duerme y hasta alguna que otra vez aboceta sonoros rotundos. Cuando le pica una mosca, de las que abundan en las escuelas, se despierta unos instantes, oye el estandarte de los niños, y dando con el regle sobre la mesa, grita débil y maquinalmente:

—¡Silencio! ¡Basta de escándalo! ¡Estudien ustedes la lección!

Y vuelve a dormirse beatíficamente. Y los niños siguen sus juegos. Unos, pisan puñuelos en las pizarras; otros, juegan al sambori o a fuba; otros, con papel mascado, ponen en el techo de la clase hilos de los que penden grotescos monigotes recortados del papel de los cartapacios...

El ayudante del maestro, al otro extremo de la sala, lee novelas de aventuras...

De pronto, dominando el escándalo, se oye la fuerte voz del niño Sánchez, que derecho ante su pupitre, reclama la atención del maestro. Este despierta sobresaltado, pasándose los manos por los ojos; los demás niños cesan en sus juegos y ocupan sus puestos precipitadamente.

—Don José—sigue diciendo el niño Sánchez.—Perdone que le moleste unos instantes. El señor Aguilar me ha dado una carta en que me dice: "¿Se que has dicho a don José que yo copio mis lecciones, y eso es una mentira que no te cobiento. Como esta es una cosa muy digna de tí, que eres un chico de mala sombra, te advierto que a la salida de clase te romperé las narices..."

—¿Cómo se entiende?!—exclama justamente indignado don José.—¿Qué modo de escribir es ese? ¡A ver! ¡Señor Aguilar, póngase en pie!

Y mientras los demás alumnos se relajan de gusto al ver lo que pasa, media el ayudante del profesor... Ambos son alumnos y hay que considerarles igualmente. ¡Cuidado con lo que se hace! Pero es lo que el profesor le dice a solas a su encargado:

—¿Usted tiene la culpa. Cuando tenía de encargado al señor Burgos, eso no hubiera pasado, porque no hubiera dejado leer la carta... Pero usted, con sus novelas de aventuras...

—¿Y usted que está durmiendo? En medio de todo, puede darse por bien empleado lo ocurrido, ya que por ello no ha habido riña a la salida de clase. Pero entre los niños hay un revuelo de mil diablos y en todo el pueblo no se habla de otra cosa. Y es lo que dicen las comadres:

—¿Qué dirán por ahí! ¡Hay que ver qué escuela. Dios bendito!

Y lo más gracioso de todo es que Sánchez se ha quedado solo y todo son felicitaciones a Aguilar...

No hay quien se entienda. En medio de todo, tampoco hay que dar a las cosas más importancia de la que tienen. Cosas de chicos...

MARIAN

El nuevo Arzobispo de la diócesis

Mañana, a las ocho de la noche, y en el expreso de Madrid, llegará a Valencia el excelentísimo señor doctor Prudencio Melo y Alcalde, Arzobispo de esta diócesis, que, como ya dijimos, se trasladará seguidamente al Colegio de Jesús María, desde donde hará su entrada solemnemente en esta capital diocesana el domingo 8, a las cinco de la tarde.

El Gobernador eclesiástico, S. P., doctor Payá Alonso de Medina, ha circulado hoy las invitaciones para ambos actos, que seguramente resultarán brillantísimos, dignos de Valencia y del sabio Prelado.

Juan Bernabeu Sastre

participa a su clientela y a todos en general su traslado de la calle de Don Juan de Austria, núm. 9, al núm. 24, 3.º, de la misma calle.

III Congrès d'Historia de la Corona d'Aragó

Salvando una omisión

El extravío de unas cuartillas fue causa de que en la sesión que hicimos de la sesión de apertura del III Congreso de la Historia de la Corona de Aragón no apareciese el extracto del notabilísimo discurso que en la misma pronunció el digno presidente de esta Diputación provincial don Modesto Jiménez de Bentrosa.

Habló éste después del teniente de alcalde representante del Ayuntamiento de Barcelona don Martín Nadal, y comenzó haciendo un recorrido del período histórico de que había de ocuparse el Congreso; se ocupó de las aliazas de los valencianos con aragoneses y catalanes; de las conquistas llevadas a cabo y de la brillante historia de estos tres reinos, tan independientes, con un solo monarca; trató de las variedades en la unidad, de la importancia real y efectiva que tuvo la Corona de Aragón, de su expedición a Constantinopla, y terminó encañorando la necesidad de respetar las tradiciones regionales, sus costumbres y su lengua, y condenando a los que pretenden privarnos de nuestras tradiciones, nuestras libertades y nuestros amores.

Nutridas salvas de aplausos acogieron el elocuente y patriótico discurso del señor Jiménez de Bentrosa.

En la Casa de la Ciudad

Dijimos ayer que a la hora de cerrar nuestra edición se hallaban los congresistas visitando la Casa del Ayuntamiento y el Archivo municipal.

En él fueron recibidos por el Alcalde señor Artal, algunos concejales, los archiveros señores Vives Lien y Boix Vila y los empleados en aquel departamento.

En mesas preparadas al efecto se mostró a los visitantes los documentos y objetos más interesantes del Archivo: incunables, encuadernaciones valiosas, privilegios reales, bulas, letras de cambio del siglo XV, obras de orfebrería, las banderas de las milicias valencianas, entre ellas la famosa Coronela, la Senyera y el pendón de la Conquista; la bula de don Martín I, sobre juramento de fieros y privilegios, único documento conocido; el Proceso de las Cortes (Compromiso de Caspe), en que se da cuenta de la elección de don Fernando de Antequera, "elegit per el sant home fray Vicent" (Ferrer).

Los congresistas admiraron tan preciadas joyas, de incalculable valor histórico, y firmaron complacidos en el álbum del Archivo.

La Biblioteca de Martí Grajales

En el salónculo llamado "de la Senyera", que forma parte del Archivo municipal, el albaque testamentario del señor Martí Grajales don Francisco Martínez y Martínez hizo entrega al Ayuntamiento de la biblioteca que aquel notable investigador legó a su querida patria, a la ciudad de sus entusiasmos y sus amores, a Valencia, representada por su Ayuntamiento.

El señor Martínez leyó unas cuartillas en valenciano, saludando a los congresistas, y fue enumerando los méritos y premios que el señor Martí Grajales conquistara en distintas ocasiones, tales como los obtenidos en la Sociedad Económica de Amigos del País, en los Juegos Florales de "Lo Rat-Penat", los dos de la Biblioteca Nacional de Madrid, condecoración con los más grandes prestigios literarios. Por unanimidad fue premiada su obra bibliográfica "Poetas valencianos de la época foral".

Citó el premio que por unanimidad se le concedió en bibliografía por su trabajo sobre las obras impresas en Valencia durante el siglo XVIII; los valiosísimos trabajos que el señor Martí Grajales tenía preparados sobre los prosistas valencianos y sobre los jesuitas expulsados de España por Carlos III, y que más se distinguieron en Italia por sus estudios y escritos, dando la preferencia a los valencianos.

Habló también de su colección de obras teatrales de autores valencianos que el señor Martí Grajales había logrado reunir y terminó diciendo el señor Martínez que con el acto de ayer quedaba cumplido el encargo que el señor Martí Grajales le hizo a su muerte, añadiendo que por juzgar insignificante su personalidad para acto tan solemne como éste de la entrega de la joya donada al Ayuntamiento por el notable investigador ha creído conveniente avalarla con las del presidente de la Diputación, la del marqués de Laurencin, las del señor Carreras y Candi, director de la Academia de Buenas Letras de Barcelona; la del director decano del Centro de Cultura y la del presidente de "Lo Rat-Penat" para que, con sus firmas, autorizara el documento de entrega, cuyos nombres seguramente serán exaltados por los investigadores de allende los siglos.

El Alcalde señor Artal aceptó el

valioso donativo en nombre del Ayuntamiento, encomió la figura del señor Martí Grajales y pidió una pliegaría por su memoria.

El lunch en el Palacio Municipal

Los congresistas se trasladaron al Ayuntamiento al Palacio Municipal, donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, que tuvo todo el carácter de una fiesta típica valenciana y que complació mucho a los congresistas forasteros.

Asistieron el Alcalde, concejales, diputados provinciales y representantes invitados, entre ellos el teniente coronel auditor señor Sichert, que llevaba la representación del Capitán general.

Hubo concierto por la Banda Municipal, traca y ocho cantadores y músicos y cuatro parejas de bailarines y bailarinas valencianas, más dos parejas infantiles.

En la Diputación

Al las diez y media de la noche se reunieron los congresistas en el salón de sesiones de la Diputación, dando lectura el señor Durán de Barcelona, a su trabajo correspondiente a la sección de Arqueología y que se titula "Esclafament de l'obra del pintor Luis Borrassá", en la cual el señor Durán estudia la personalidad del pintor trecentista, a quien califica de verdadero representante de su época del arte catalán, pues otros artistas de aquel tiempo, también residentes en Cataluña, procedían o estaban influidos por tendencias forasteras.

Cuando terminó la lectura del trabajo del señor Durán, que fue muy celebrado, el señor Martínez Aloy que presidia, dió las gracias a todos los asambleístas por la cooperación que habían prestado al éxito brillante del Congreso.

La sesión terminó concediéndose por aclamación un expreso voto de gracias a los señores Martínez Aloy, marqués de Laurencin y Martínez y Martínez, que ocuparon la presidencia de las sesiones, y con esto terminó sus tareas el Congreso.

Conferencia del señor Carrera Candi

Terminada la sesión del Congreso que dejamos reseñada, ocupó la presidencia el señor Jiménez de Bentrosa, y el señor Carrera Candi dió su anunciada conferencia acerca de la "Lengua Valenciana, y razones por las que se la debe enseñar".

Comenzó diciendo que "la nostra llengua", que en Valencia llamamos valenciano, no es hija, como muchos suponen, de una imposición, sino que es un producto perfectamente autóctono, alabando—y se refirió a opinión del erudito malagueño señor Rodríguez de Berlanga—que esta lengua de Levante, de todas las de España, actualmente, es la que se encuentra más cerca de los idiomas ibéricos.

Estableció la diferencia que hay entre la lengua literaria de las lapidas y medallas, y la lengua popular, y coincidiendo con la opinión de Vives y Escudero, dijo que hay que estudiar de nuevo la numismática ibérica, para traducir la significación de sus inscripciones; por lo tanto, sin posibilidad de referencias documentales de lo que pudiera llamarse ibérico literario, se ha de recurrir al examen de la toponimia.

Citó datos curiosísimos sobre el valor de términos geográficos, como por ejemplo la palabra Alp, que en todas partes supone roca o monte cortado. Así los Alpes, Calpe en Alicante o en Cádiz, Alp y Alps en Cataluña, etc.; Ur, que significa agua, y expuso demostraciones etimológicas.

Dedicó hermosos períodos a la demostración, la forma y supervivencia de una lengua ibérica extendida por España; mencionó curiosas etimologías, y citó datos históricos que demuestran la civilización ibérica, no producto de la latina, sino con su propio vehículo local; recordó que Sorriotor fundó en Huesca una Universidad ibérica, porque los iberos no se habían romanizado, y mantuvieron su lengua, que no era otra que la que hoy hablamos (claro que salvando el ciclo evolutivo), con su misma fonética inclusiva.

Se extendió en oportunas citas y consideraciones en apoyo de sus tesis, y añadió:

"Pero he aquí que esta lengua, de tan selecto abolegno histórico, se ve desoñada oficialmente por los lamentables políticos del centralismo español. En otros países—y el orador recordó docentes ejemplos—existen para todas las lenguas nacionales otros respetos que los que en España se conceden a la nuestra, tan española como el castellano. Pero aquí, si pretendiese enaltecer o servir de vuestra lengua en Madrid, os rechazan como en la Academia de la Historia, que no admite trabajos si no van redactados en la lengua oficial; o bien, como hizo una autoridad centralista en Barcelona,

Obituary notice for Don Luis Valdivielso Torroja, including details of his death and funeral arrangements.

Dejad que los niños se acerquen a él El Herodes de la Viruela

La garra de la viruela está, desde hace muchas temporadas, apresando víctimas floraciones de niños, que mueren levantando los brazos, como el maldito contra sus padres, que no quisieron vacunarlos.

Este espectáculo de mortaldad infantil, es bochornoso.

Y no es que tengáis culpa vuestras autoridades médicas, no.

Constantemente están lanzando a la publicidad anuncios, bandos, circulares, que popularizan el peligro y el remedio para evitarlo.

Pero la incultura popular es refractaria a que sean entregados los niños por sus padres para que en un brinco les inoculen la vacuna salvadora.

El vencer esta resistencia de ignorancia y apatía paternal, es una obsesión de nuestro apañado y consecuente inspector de Sanidad Municipal, doctor Muñoz Carbonero.

Cada vez que los médicos inspectores de distrito le denuncian un caso de viruela, es un berrinche que le inyectan.

Se revuelve, se enfada, clama por la vida del niño enfermo, que ha de morir porque sus padres son absurdos y testarudos.

En cada chico varioloso cree ver un hijo que se le va.

Cada vida infantil que se escapa por culpa de la viruela, es un nuevo dolor que mana en el gran corazón del doctor Muñoz Carbonero.

Esas vidas en flor de niños y niñas que se malogran, han llegado a entrar teceré más que paternalmente.

Anteayer como su disgusto le denunciaba de un foco de infección existente en una de esas calles populares, de las que no tienen salida.

Se desató. ¡Basta ya de tal suplicio!

Y lo que por persuasión y consejo no podía lograrse, decidió conquistarlo personalmente.

El ex persona, seguido de los subalternos, enfermeros, concejales, peñistas y guardias, se personaron en el callejón apacible y chicuelo.

La calle era un estadio de deportes infantiles.

La chiquillería ocupaba toda la calle.

lle. El balompíe, el marro, el chavó, el sambori, todos los juegos no prohibidos, estaban en ebullición.

La chillería era de gorriones en asueto.

Los de la calle jugaban alegremente, pero en muchas camitas, otros hermanitos deliraban y se retorcián caleturrientos.

Los gritos de los que reían sofocaban los quejidos de los enfermos y los sollozos de sus madres.

Asomarse sanitaria embajada y exportar un barrero en el calle, ¡un, fue cosa de un relámpago.

Los chiquillos huían en todas direcciones, abandonando los atributos de sus juegos.

—¿Que viene Herodes! ¡Sálvase que quien pueda! ¡Gurri! ¡Gurri! ¡Acaba ya ide!

Fue preciso ir cazando los niños de casa en casa.

Entre medrosos y asustados, iban compareciendo y, amable, risueñamente, en el botiquín que se instaló, uno tras otro, fueron vacunados.

Unos caramelos concordaban así en un médico bueno y a los chicos reyes.

Fue preciso un esfuerzo, pero quedaban a salvo unos rapazuuelos que son la alegría de la calle.

¡Que importa que unas comadres murren!

¡Que importa que unos ignorantes blasfemen!

La tablita de un momento no es nada.

El Herodes de la Viruela dormiría aquella noche satisfecho y amplio.

Impulsado por un buen sentimiento de amor a los pequeños, no quiso pensar ni un momento en el mal entendido enojo de los grandes.

Pensó que era preferible que hiciera entrar por aquella calleja pobrre y hu mude la comitiva sembradora de salud, que ver salir aquella otra comitiva triste y llorosa que va tras tanta cajita blanca orlada de flores y lágrimas.

Esas madres que hoy chillan, mañana le besarán las manos.

F. HERNANDEZ CASAJUAN.

El pleito de la plaza de Toros

El rumor circulado días pasados de que la empresa de la plaza de Toros trataba de rescindir el contrato con la Diputación provincial, por el acuerdo del Gobernador civil obligándola a numerar todas las localidades, encontró eco en el presidente de la Corporación, señor Jiménez de Bentrosa, en su desde el primer momento se dispuso a dejar a salvo los intereses del Hospital, y en este sentido dió las necesarias medidas encaminadas a procurar la incautación de la plaza.

Hoy precisamente terminaba el pago de cinco días que el contrato de arrendamiento fija para hacer efectivo el pago de los trimestres vencidos, y cuando esta mañana se disponía el señor Jiménez de Bentrosa a proceder a la incautación, por teléfono se le ha anunciado que iba a hacerse efectivo el tercer trimestre, por la cantidad de 188.530'98 pesetas, y poco después se ha recibido el oficio correspondiente.

El conflicto ha quedado conjurado de momento, y parece que la fórmula de arreglo ha sido la siguiente:

La empresa de la plaza satisface el trimestre de arrendamiento pendiente, y presenta recurso contra la providencia del Gobernador ordenando la numeración de las localidades.

El Gobernador deja en suspenso la ejecución de su orden hasta la resolución del recurso, y mientras llegan las corridas de julio y vamos viviendo.

Desde luego, para los intereses del Hospital, la solución dada al conflicto, es la mejor que podía esperarse.

La crisis belga El drama de Gante

Después del Rhur, el problema de la germanización de la Universidad de Gante es el que preocupa más a Francia. Aparentemente, es una pequeña cuestión, porque es de un volumen minúsculo, pero de hecho es de una gravedad de significación innegable. Gante es un lugar de batalla, un punto de este largo frente del germanismo contra la latinidad, de este frente que, atravesando toda Europa, va del mar del Norte hasta los Alpes.

Hasta el mes de diciembre del año pasado la Universidad de Gante fue francesa. Un voto del Parlamento convirtió la Universidad en flamenga. El Senado, es cierto, no aprobó este voto. Pero la crisis comenzó a armarse desde aquella fecha. La Universidad de Gante, que era un baluarte del latínismo, avanzado sobre la tierra germánica, fue ganada a la lengua flamenga. Improvisadamente, en el país que es hoy el más fiel cumplimiento de la política de Francia, surgió una lucha de razas, en cierta manera un problema nacionalista, que se resolvía con el triunfo del germanismo.

Pintoresca, pues, esa gente que dice que los nacionalismos son muertos. He aquí uno y a las puertas de Francia y en el trozo de Europa de más cultura política, de más riqueza y de más empuje. Se impone, después de esto, que la gente no haga el cretino, teorizando sobre lo que pasará y lo que no pasará, con el tiempo, en la baja Francia. Porque hoy Europa no está más que al comienzo de las luchas por las nacionalidades. Todos los pueblos ansian hallar de nuevo su individualidad, quieren abrirse su camino. En ella nada más estamos en los albores.

La política producida por la repugnancia a la uniformidad es el drama de los Estados contruidos sobre una mescolanza. Fue un día el drama de Austria-Hungría. Hoy es el drama más trágico de España. Mañana, en Yugoslavia, las diferencias entre croatas, eslavos y serbios, elevarán el país de extremo a extremo. Ninguna construcción política puede resistir la política de la variedad. En Suiza, a pesar de ser un país donde el equilibrio de la raza parece perfecto, queda surgir mañana un problema italiano, un problema germánico o un problema francés. Los primeros síntomas ya se han producido. Las razas, no obstante, que parecían sometidas por el solo hecho de estar unidas a una ley de trabajo más dura que la de las razas escogidas, resultan más vigorosamente, en seguida que aumentan un poco su grado de cultura. La doctrina nacionalista es una doctrina fuerte como una roca, porque tiene sus raíces en la gente campesina de todos los pueblos y en las clases medias. El campesino es nacionalista porque esta doctrina es una creación de su sensibilidad más profundamente humana, y las clases medias ciudadanas lo son porque esta doctrina es la forma política de su lucha de clases.

En Bélgica la raza flamenga ha sido la raza oprimida, primero, por ser la más atrasada, y luego, porque se necesitan una porción de años pa

ra que surja de la gente del campo un estamento burgués director. Hoy las cosas comienzan a cambiar. Los flamencos comienzan a invadir, empujados por su potencia demográfica, los departamentos valones de Bélgica. Conquistando tierras, casas y pueblos. Su avidez es humana. El campesino valón emigra a Francia porque en ésta se gana más y el trabajo es más dulce. Los flamencos, dotados de un espíritu de cooperación y de organización práctica que es una de las notas características de los pueblos germánicos, ocupan sus lugares, y del campo pasan a las ciudades, y las ciudades quieren las escuelas. Su divisa es ésta: Los flamencos en Flandes sin compromisos.

Como Bélgica es un pueblo donde los políticos hacen lo posible por tener sentido común, fue propuesto, para apagar la lucha de la Universidad de Gante, el construir al lado de la Universidad francesa una Universidad flamenga. Ello no fue aceptado.

Queremos—dijeron los diarios flamencos textualmente—la Universidad francesa de Gante, primero para destruirla, y después para crear la nuestra". Esto, al lector nacionalista, parecerá todavía una herejía, y aca so lo es, desde el punto de vista humano. Pero es un hecho—y ello lo escribo yo, que creo en los puntos de vista humanos y en la superioridad del internacionalismo—es un hecho, repito, que está en la masa de la san ge humana, el de la imposibilidad de sentir el gusto y el dolor y la vida de la casa ajena si no se tiene un gusto, un dolor y una vida absolutamente propia. Las nacionalidades solo podrán internacionalizarse plena e íntegramente cuando sean ellas mismas. Esto no es una paradoja retórica y alejada de la realidad. Es la misma vida, es el resultado constante de una experiencia. De aquí que hoy los nacionalistas más impacientes son los que viven de cara al mundo, los que son, precisamente, internacionalistas de corazón.

La primera obra que ha hecho el movimiento flamenco ha sido resucitar el idioma. Primero la conquista de la escuela elemental, luego el Instituto, luego la Universidad. Hoy Bélgica es un país bilingüe. El año pasado fue introducido el bilingüismo en la burocracia. Ahora hay presentado el proyecto de ley del diputado Devèze, que introduce el bilingüismo en el ejército. Para ser cabo se habrá de saber hablar y escribir el flamenco; para ser sargento se habrá de sufrir un fuerte examen de esta lengua; para entrar en la Escuela Militar se habrá de dominar el flamenco como el francés. Ello es grave, porque facilitará a los flamencos la entrada en el ejército en virtud de ser naturalmente bilingües, como, por ejemplo, los valencianos; en cambio, los valones, como los castellanos, cobocben solamente una sola lengua. Se habla ahora, para salvar este inconveniente, de crear en los departamentos valones regimientos flamencos, y en los departamentos flamencos regimientos de hombres de esta raza.

JOSE PLA

Publicaciones

"Helios".—Se ha puesto a la venta el número 86 de esta interesante revista, cuyo sumario es el siguiente:

Kuhismo y troloterapia, por Enrique Ferruz Borbón.—En el mejor de los mundos, por Matías Carreras.—El "Premio Helios", por El Padre de Kosmech.—"In memoria", por Federico Macé.—Prejuicios acerca de la salud, por el doctor

Cervera Barat.—Preguntas y respuestas, por el doctor R. Remartínez.—La hora del fatigazo, por Tomás Coñer Paredes.—Efectos de los baños de sol, por el doctor E. Alfonso.—¿Qué es Naturismo? que es Vegetarismo?—Papel especial de la madre en la educación moral, por el doctor Juanros.—Insistiendo.—Congreso de Stockholm.—Noticias.

Dirección y administración, Clavé, 22, Valencia. Suscripción: 3'50 pesetas al año. Extranjero, 5 pesetas.

Notas de Sanidad

En el mes de junio han sido tratadas por la Inspección Municipal de Sanidad, entre otras muchas denuncias, las siguientes, que acusaban yer...

NECROLOGÍA

El señor don Rafael Vilar Ridaura ha fallecido hoy y su pérdida produce honda aflicción en el seno de su amantísima familia...

En el Gobierno civil

El Gobernador civil, terminada la firma del despacho ordinario, se ha trasladado con el secretario del Gobierno a la Casa de Correos...

ROTULOS en AZULEJOS TEJAS planas VALDECABRES MACETAS, PLATOS, MAYOLICA, etc. Sucursal en Valencia: P. Pellicers, 7 - Teléfono 766

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España. Pago del cupón de 1.º de agosto de 1923.

CLASE DE VALORES Valor líquido del cupón. Acciones Lérida a Reus y Taragona: Domiciliadas... 6'86

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Los pagos se efectuarán: EN FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas...

Papel de fumar NICOLA 15 cts. ESTUCHE. Papel de fumar CLASICO 10 cts. ESTUCHE. son los preferidos entre los buenos fumadores...

PLAZA DE TOROS. Hoy jueves, a las diez de la noche, tres obras de grandioso éxito. El santo de la Isidra LA ALSACIANA El amigo Melquiades

NOTICIAS

Se mantiene la temperatura calorosa, sin que en pleno día baste a atenuar sus efectos la brisa que sopla del Este.

Hoy ha marcado el termómetro 19º al amanecer, y 26º a la sombra y 29º al sol a la una de la tarde.

Ha regresado en el expreso de Madrid el senador señor Domínguez. Ha marchado a Benasal en el expreso de Barcelona, el administrador de "El Mercant Valenciano" don José Casanova...

Urbanaga de Ubiña (Vizcaya). Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Fida Memoria y guías. Se remiten gratis.

Para tratar un asunto de verdadero interés e importancia, la Asociación de Autores Valencianos convoca a todos sus asociados para el viernes 6, a las siete de la tarde...

Siempre cura, o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean.

Farmacias de guardia para el día 5 de julio de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

Don Valentín Palacios, Bajada de San Francisco, 32; don Luis Vidal, Pl. y Margall, 54; don Gonzalo Pastor, San Vicente, 177; don Andrés Masía, Cuarte, 81; don Francisco Torrén, plaza del Mercado, 73; don Saturnino Villarroya, Mar, 38.

¿Queréis no toser más? Probad una sola vez las PASTILLAS de SAN BLAS y os convenceréis de su eficacia. Farmacia de Santa Catalina, viuda de Costas.

En la función religiosa que en honor de su Santo Patrono celebró la Hermandad de San Felipe Neri en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres se sortó una imagen del Niño Jesús entre los devotos que con sus limosnas contribuyeron al mayor esplendor de la misma...

El doctor Martí Soriano aplicará el "914" por vía intravenosa mañana, a las ocho de la noche, en su clínica de la calle de Peris y Valero (antes Paz), 20, principal, a 17 enfermos pobres que lo han solicitado.

El presidente de la Federación Naranjera ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama: "Es de trascendencia suma para la producción naranjera que no se llegue a la ruptura de relaciones comerciales con Francia, antes bien, deben consolidarse, por lo que a las naranjas se refiere, los actuales cánones aduaneros..."

PIKMENTINE. Tinte para el cabello. Todos los colores. del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Depósito general para España: Cuarte, 51, Valencia.

En el puerto mañana a una tintorera

En el puerto se presentó hace días una tintorera y constituyó su captura y muerte el motivo de comentarios...

Hallábase Mariano Ros Blanchardell sobre una gabarra de carbón, de la que es guardián, que está anclada frente al muelle de la Madera, vió un cuerpo que flotaba sobre el agua.

En los primeros momentos le pareció un ahogado, pero creyendo luego se trataba de una tortuga, intentó cogerla con la mano, desistiendo de ello al llamarle la atención el marinerito de un pailebot...

Acto seguido, tripulando un bote el marinerito y el guardián indicados, se dedicaron a la caza del escualo, armados con un arpón de los que la gente de mar denomina galfinera.

La noticia ha sido confirmada, siendo el hecho el siguiente: A las nueve y media próximamente se encontraba en el balón de su casa, situada en la plaza del Botánico, letras JC, tercero, el muchacho de 4 años, Antonio Mira Bernabéu, quien, sin duda alguna, se ha inclinado tanto sobre la barandilla, que ha perdido el equilibrio, cayendo al arroyo.

La autoridad judicial, integrada por el juez don Manuel Fernández Carras cosa, actuado don D'ego Catalá, oficial don Ricardo Alemany y alguacil señor Parra, ha iniciado las correspondientes diligencias.

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Cuartá lista de donativos. Anterior, 827'50 pesetas. Banco de Vizcaya, 50 pesetas; señora condesa viuda de Gosmat, 60; don Enrique Nuere, 10; don José Luis y doña Carmen Nuere, 15; Centro Aragones, 15; don Ricardo Ibáñez Sánchez, 5; señor Maestro de la escuela de la calle de Salinas, 15; señores Parra y Prats, 15; don Ramón Gómez Ferrer, 100; don M. Duato Sales, 50; Cámara Oficial de Comercio, 50; don Pedro Mercenario, 25; Pepita, Conchita y Albertito Montero Navas, 6; Casa de la Democracia, 25; don Antonio Martí, 15; señores empleados en la Cámara Oficial de Comercio, 15; don Tomás Dasí, 50; profesorado del "Grupo Cervantes" (sección de niñas), 35; Mutualidad escolar "El Bienestar" del "Grupo Cervantes", sección niñas, 25; Asociación maestros nacionales de los cuatro distritos de la capital, 50; doña Pura Latorre y alumnas de la escuela al aire libre, 20; don Rafael Rodríguez Estellés, 22; don Antonio Merino Conde, 2; don Rafael Picó, 2; don Enrique Vila, 5; don José Plasencia, 5; don Ramón Oliver, 5; casa "Asea", 5; don Ramón Llopis, 10; escuela "Crislo Amorós", regentada por don Ricardo Vilar, 12.

El próximo sábado día 7 del corriente salirá para Buñol, en el tren de las cuatro y media de la tarde, la primera colonia de niñas organizada por esta Junta.

Valencianos: Acudid a la estación y veréis la alegría pintada en los semblantes de aquellas niñas pobres y enfermas, que la caridad de los generosos donantes les permite poder ir a reponer su quebrantada salud en el hermoso pueblo de Buñol.

Los socios del Club, ininidad de aficionados y el doctor Serra, acudieron a recibir al herido.

En un coche fué trasladado a su domicilio, donde el indicado doctor procedió a operarle, desbrindándole la herida totalmente y viendo que la corna era más importante de lo que se creyó.

Tiene esta tres trayectorias, de 15, 10 y 7 centímetros, respectivamente. Con entereza y sangre fría soportó Manolo la dolorosa operación, quedando luego muy tranquilo y sin fiebre.

SUCESOS

La desgracia de hoy. En la mañana de hoy se ha dado cuenta al juzgado de guardia de que al Hospital había sido conducido un pobre niño en estado agónico.

La noticia ha sido confirmada, siendo el hecho el siguiente: A las nueve y media próximamente se encontraba en el balón de su casa, situada en la plaza del Botánico, letras JC, tercero, el muchacho de 4 años, Antonio Mira Bernabéu, quien, sin duda alguna, se ha inclinado tanto sobre la barandilla, que ha perdido el equilibrio, cayendo al arroyo.

Apercibidos de la desgracia, entre varios vecinos y transeúntes han concurrido al desventurado niño al citado establecimiento benéfico, donde ha llegado cadáver.

Un ahogado. La Guardia civil del puesto de Turis comunicó que ayer mañana se dirigió al río Magro, sitio colocado por la "Presa de Juan Benito", de la partida del Virrey, de aquel término, el vecino José Tarín Rives, de 62 años, viudo, domiciliado en la calle del Piñón Gordo, número 50, a quien acompañaba su convecino José Higón.

Según manifestación de éste, al ir a meter la mano debajo de una piedra su compañero, en ausencia suya, seguramente, se cayó, pereciendo ahogado.

Un vecino llamado Vicente Plán, extrajo del fondo del agua el cuerpo del desgraciado Tarín.

El juzgado de aquella localidad instruyó las diligencias del caso.

Atropellado por un tranvía

En el Hospital fué curado e ingresado ayer a última hora de la tarde, el vecino de Creventente Bautista Gallardo Díaz, de 21 años, a quien le atropelló un tranvía de la línea de Catarroja, que le produjo la fractura de la clavícula derecha. Pronóstico grave.

TAURINAS

Procedente de Sevilla y de paso para Palma de Mallorca, donde torreará el domingo, ha llegado esta mañana el matador de toros Manuel Belmonte, que en unión de Pouly y Olmos estoqueará reses de Palha.

Regreso de Manuel Martínez. Anoche, y acompañado del banderillero Carranza, llegó en el expreso de Madrid el matador de novillos Manuel Martínez, herido gravemente en Sevilla el domingo último.

Los socios del Club, ininidad de aficionados y el doctor Serra, acudieron a recibir al herido.

En un coche fué trasladado a su domicilio, donde el indicado doctor procedió a operarle, desbrindándole la herida totalmente y viendo que la corna era más importante de lo que se creyó.

Tiene esta tres trayectorias, de 15, 10 y 7 centímetros, respectivamente. Con entereza y sangre fría soportó Manolo la dolorosa operación, quedando luego muy tranquilo y sin fiebre.

Deseamos al valiente novillero un rápido restablecimiento.

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.—Ocultava de los Santos Pedro y Pablo, Apóstoles; San Isaias, San Diodoro y San Romulo. Misa y oficio de la octava, con rito doble mayor y color encarnado.

CUARENTA HORAS.—Principian en el convento de los Padres Carmelitas. Se descubre a las seis y media de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde.

ADORACION NOCTURNA.—Purísima Concepción, Nuestra Señora del Rosario.

CLASE DE VALORES Valor líquido del cupón. Obligaciones de Barcelona a Alsasua y San Juan de las Abadesas... 10'33

Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, 11'50

Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas...

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN BILBAO, por el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER, por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN, por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las Agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito en todos los lugares no expresados, y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid 26 de junio de 1923.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid" del día 29 de junio 1923.

CLASE DE VALORES Valor líquido del cupón. Obligaciones de Barcelona a Alsasua y San Juan de las Abadesas... 10'33

Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, 11'50

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Los pagos se efectuarán: EN FRANCIA, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas...

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN BILBAO, por el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER, por el Banco Mercantil y por el Banco de Santander.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN, por las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y por último, en las Agencias y corresponsales del Banco Español de Crédito en todos los lugares no expresados, y por todas las Sucursales del Banco de España.

Madrid 26 de junio de 1923.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Anuncio publicado en la "Gaceta de Madrid" del día 29 de junio 1923.

CLASE DE VALORES Valor líquido del cupón. Obligaciones de Barcelona a Alsasua y San Juan de las Abadesas... 10'33

Obligaciones especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, 11'50

Los pagos se efectuarán: EN MADRID, en el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas...

EN BARCELONA, en la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de Covadonga, en el Salvador.

Cuñtos para mañana: El turno de Reparación y desagravio corresponde a las Marias de los Sagrarios de la parroquia de San Martín.

En la iglesia del Santísimo Cristo del Salvador, a las diez misa solemne con exposición y música, y por la tarde a las cuatro y media ejercicio de Pasión con trisagio, sermón y moteta.

En el Patriarca, a las nueve misa conventual, y al terminar Miserere, adoración de la Santa Cruz y visita a las reliquias que allí se veneran.

Ejercicios del primer viernes de mes al Sagrado Corazón de Jesús: En la Compañía, misas de Comunión a las seis y a las siete y media, y por la tarde a las seis ejercicio con exposición de S. D. M., estación, trisagio, lectura, sermón y reserva.

En San Bartolomé, a las siete y media misa de Comunión, y a las seis de la tarde ejercicio con exposición.

En San Martín, San Andrés, Santos Juanes, San Nicolás, Pilar, San Lorenzo y Temple, misa de Comunión a las siete y media.

En la Preciosa Sangre del Señor, a las ocho misa y ejercicio del mes que se consagra a la augusta titular.

En la parroquia de Santo Tomás, a las siete, y en la de San Martín y conventos de Padres Carmelitas y la Encarnación, a las siete y media el mes de Nuestra Señora del Carmen.

En la Compañía, a las seis y cuarto misa y ejercicio del mes a San Ignacio de Loyola.

En los Padres Camilos, a las ocho con misa, y a las seis y media de la tarde novenarios a San Camilo de Lelis.

En San Miguel y San Sebastián, a las siete novena al Beato Gaspar Bono con misa de Comunión.

Papel «Abadie» EL MEJOR DEL MUNDO PARA FUMAR 15 céntimos librito

LIRICO Sesión continua desde las cinco tarde. 1.º La crónica gráfica, Actualidades. Con los sucesos más importantes del mundo.

El paraíso encantado La casa de cristal Admirable creación artística de María Jacobini 4.º EXITO creciente de la interesantísima serie francesa, El pacto infernal (Quinto y sexto episodios) 5.º La graciosa película cómica Doble suicidio En breve, otro éxito de María Jacobini en su magistral obra La virgen loca En la semana próxima, grandioso estreno de El emperador de ... CARTELERA Para hoy OLYMPIA.—Sesión continua de cine de 4'45 tarde a 12'30 noche. LIRICO.—Sesión continua de 4'30 tarde a 12'30 noche. MODERNO.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30. «Revista Pathe». «La heroína del Oeste» y «Ojo clínico».

VALLE HERMOSO VINO FINO DE MESA a cuatro pesetas docena botellas Jerez, Licores y Anisados de todas clases y marcas, a precios reducidos 13, PASCUAL Y GENIS, 13 Servicio a domicilio CASA JOAQUIN NAVARRO ZEA

INTERESANTE La fábrica «UNION ESPAÑOLA» de abonos del Grao ofrece GRATIS excelente sustituto de la grava para el relleno de terrenos o solares, carreteras y caminos. Para informes, dirigirse agencia «Unión Española» Barcas, núm. 13.

EXCELENTES MÁQUINAS PARA COSER, BORDAR Y ZURCIR. VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO. ANTONIO MERCÉ VIRTO EN VALENCIA: AVELLANAS, 7 EN CASTELLÓN: COLÓN, 85

OLYMPIA Palacio de la Cinematografía. PARA HOY GRAN PROGRAMA Sesión continua desde las cinco tarde Primer. Último día de la grandiosa película en ocho partes, interpretada por HOUSE PETERS, titulada

CORAZONES HUMANOS Segundo. ESTRENO de la segunda y última jornada de la interesante película de aventuras.

Maciste salvado de las aguas Cuatro partes Terminará la sesión con la graciosa cómica en dos partes, Micolín, domine

Cine Moderno Sesión de moda Hoy último día de los grandes éxitos estrenados ayer, hoy. La grandiosa información del natural REVISTA PATHE La sensacional película en cinco partes LA HEROINA DEL OESTE Producción «Paramount» de interesantísimo argumento, costumbres americanas, interpretada por la genial artista DOROTHY GIBS La astrakanada en dos partes, JOJO CLINICO 50 cént. preferencia y general, 25

La reina de los gitanos Adaptación de la popular obra de Gaston Leroux, publicada con gran expectación en «Le Matin», de París.

# Telégrafo y Teléfono

MADRID

## La sesión de hoy en el Senado resulta accidentada. Manifestaciones graves de Aguilera. Agresiones.-Heridos

5. 5.15. El despacho oficial de Marruecos

No ha ocurrido ninguna novedad durante las últimas veinticuatro horas.

El general Aguilera y los militares

A pesar de las manifestaciones del duque de Almodóvar, a las diez y media de la noche comenzaron a llegar grupos de militares al café de la Bolsa, cercano a la calle de Juan de Mena, donde vive el general Aguilera, y en grupos de tres se encaminaron a casa del presidente del Supremo para saludarle y dejar tarjetas.

Entre los militares figuraban el capitán general de Madrid, Gobernador militar, todos los coroneles con mando, incluso los de cantones, muchos jefes y oficiales de todos los cuerpos y armas, bastantes de uniforme, y varias personalidades ateneístas.

El desfile duró hasta las doce y media de la noche.

Al conocerse la noticia, ha sido comentada, sobre todo teniendo en cuenta la nota facilitada después de la reunión de esta tarde en Capitanía, de que los generales, jefes y oficiales mantendrían la disciplina y no se solidarizarían con ninguna clase de manifestaciones.

La gravedad de la manifestación era reconocida esta madrugada por todos, los que estimaban que después de este apoyo moral recibido por el presidente del Supremo del Ejército, pues entre los manifestantes figuraban representaciones del Tercio, Regulares e Inválidos, la actitud de rehuir en el Senado tendría extraordinaria trascendencia.

La enfermedad del Príncipe de Asturias

Algunos periódicos se han ocupado de la salud del Príncipe de Asturias, atribuyéndole una gravedad extrema.

El Príncipe se encuentra bastante mejorado, y los médicos le han aconsejado que pase el verano en la sierra y no en un puerto de mar, para recuperarse.

En vista de ello se han acondicionado habitaciones en el Escorial, para que pase allí la cacería.

¿Voiverá Cambó?

Se asegura que, como resultado de las gestiones realizadas por algunos significados regionalistas, el señor Cambó se reintegrará pronto a la política.

En el ministerio de Estado

El ministro de Estado ha recibido esta mañana la visita del representante del Japón.

En la Presidencia

En ausencia del presidente recibió esta mañana a los periodistas el subsecretario, manifestando que no ocurría ninguna novedad.

El presidente se hallaba en Palacio en la ceremonia de la entrega del Mensaje.

En Palacio

El Rey recibió esta mañana en audiencia al Obispo de Madrid, al señor Suárez Inclán, al conde de Valdehalla, a don Aureliano Bazán, a don Antón Salvador y algunos otros.

La entrega del Mensaje

A las once y media de la mañana salió del Congreso la comisión, formando la comitiva siete llaudeaux.

En el primero iban cuatro maceros de la Cámara.

Los cinco siguientes eran ocupados por diputados y secretarios de la Cámara, y el séptimo conducía al presidente, al señor Arderius y al señor Villaverde.

Daba escolta una sección de Húsares de Pavia.

Al llegar la comitiva a Palacio, la guardia exterior rindió honores.

En el salón del Trono esperaba el Rey, luciendo uniforme de Capitán general y acompañándole el Gobierno, altos palatinos, duque de Someruelos, marqueses de la Torre y de Viana y Zarco del Valle.

El presidente de la Cámara hizo entrega al Rey del Mensaje, y su majestad lo depositó en manos del ministro de Gracia y Justicia.

Terminada la ceremonia, el Rey conversó particularmente con los diputados.

Consejo de ministros

Una vez terminada la ceremonia oficial, los ministros se reunieron en una de las salas inmediatas para celebrar Consejo.

El primero en salir fue el señor Alba, quien dijo a los periodistas:

esto, porque podrían envolverse en el propio fracaso, que sería el fracaso de España.

"ABC"

Dice que lo realizado por el señor Aguilera no puede aceptarse, pues desaparecería la inmovilidad parlamentaria.

Los partidarios de que estos asuntos se resolvieran mediante una cuestión personal, dividían seguitivamente que con esa práctica el senador o diputado que por edad o creencias religiosas no pudiese o quisiera aceptar un laice, tendría que verse obligado a permanecer constantemente mudo.—Mencheta.

5. 16.15.

Los ascensos del mes

Los correspondientes al mes actual han sido los siguientes:

Infantería: Dos tenientes coroneles, tres comandantes, tres capitanes y un teniente.

Artillería: Tres comandantes, no capitanes.

Ingenieros: Dos tenientes coroneles, dos comandantes y dos capitanes.

Benemérita: Un teniente coronel, un comandante, dos capitanes, un teniente y siete suboficiales.

Ingresan dos de las armas generales.

Carabineros: Un teniente, siete suboficiales.

Ingresan un teniente de Infantería, Intendencia: Un teniente.

Sanidad Militar: Un comandante y un capitán.

Farmacia: Un farmacéutico primero y otro segundo.

Clero castrense: Un capellán primero y otro segundo.

Veterinaria: Un profesor primero.

Oficiales Militares: Dos escribientes de primera.

Noticias de Tetuán

Tetuán.—Se espera que en breve marchará a Madrid el hijo del califa Muley-Hamet, para pasar allí una temporada.

El ministro de Estado del califa marchará también en breve a Madrid.—Mencheta.

5. 17.15

Comentarios

A primera hora de la tarde los comentarios que se hacían en los pasillos del Congreso versaban sobre lo que podría ocurrir en el Senado.

La sección correspondiente se reunió para estudiar el proyecto sobre tenencia de armas.

Sobre una cátedra

A consecuencia de las ruidosas protestas formuladas contra el tribunal de oposiciones a la cátedra de Química Orgánica, de Madrid, el ministro de Instrucción ha manifestado a la comisión de protesta que antes de firmar el nombramiento a favor del señor Bermejo, estudiará detenidamente los antecedentes.

Eran continuadas del señor Bermejo, los señores Medina Veitia y Querol.—Mencheta.

BARCELONA

Niño con quemaduras

Barcelona.—En una casa de la calle de Navial, por un descuido, se han incendiado las ropas a un niño de siete meses, que sufrió quemaduras graves.

Suscripción

La suscripción abierta a favor de la familia del sindicalista Salvador Seguí, asciende a 5,680 pesetas.

Dicha suscripción la inició el Ateneo Enciclopédico Popular.

No hay retirada

Los rumores respecto a la retirada de la política del señor Ventosa y Calvell no han tenido confirmación, y ya que "La Veu de Catalunya" dice que dicho señor continuará en el mismo puesto que ocupaba en la Lliga.

Nota de la Patronal

La Federación Patronal ha dirigido a la prensa la nota siguiente:

"La Federación Patronal de Cataluña, teniendo en cuenta que la actual situación creada por el conflicto de transportes, tiene esencialmente a una solución definitiva, siendo cada vez más los obreros que solicitan reintegrarse al trabajo, lo que permitirá regularlo hasta su total normalización, precisa en estos momentos decisivos la más firme colaboración de todos los elementos patronales.

Ruega a todos los patronos formulen sin demora directamente a los ca rreteros, los encargos de cuantos accesorios precisen para sus negocios, a fin de que puedan dar ocupación al mayor número posible de obreros, y encarecer asimismo a los patronos poseedores de elementos de transportes (carros, camiones, etc.), tanto si los dedican a servicios generales de acarreo como si los utilizan tan solo como auxiliares de sus industrias de comercio, que desde luego los pongan en circulación y reanuden con ellos sus habituales tareas, contando con que no ha de faltarles la efectiva protección de las autoridades, que se hallan dispuestas a garantizar la libertad del trabajo y la seguridad de los que se dedican al mismo."

Hacia la huelga general

Dice el Gobernador

Coacciones.-Los tranvías y autobuses

Barcelona.—El señor Portela, hablando con los periodistas, ha ma-

ñifestado que las huelgas hoy declaradas no le harán variar de la adopción de medidas ni de la actitud que tiene resuelta.

Han sido detenidos dos cocheros por ejercer coacciones.

Mañana secundarán la huelga los tranvías y autobuses, y el lunes se afirma se irá a la huelga general.

Contra Pestaña

En la Audiencia se ha visto hoy una causa por jurados contra Angel Pestaña, acusado de escarnio al dogma, habiéndose dictado veredicto de inculpabilidad.

Después se han visto contra Pestaña tres juicios orales por injurias, solicitada el fiscal en el primer juicio un año, ochos meses y veintidós días de prisión, y en los otros dos, dos meses y un día de prisión correccional.

Pestaña ha sido conducido a la Audiencia en un coche de la Jefatura de Policía y custodiado por fuerzas de la Guardia civil y Policía.

Había numeroso público, que se ha marchado al saber que los juicios eran a puerta cerrada.

Con tal rigor se ha llevado la medida, que no se ha permitido la entrada a abogados que se hallaban en la Audiencia.

En los pasillos y escaleras había gran vigilancia de Guardia civil y Seguridad con tercerolas.—Joaniquet.

Nota a la opinión

Barcelona.—La comisión organizadora de los actos de ayer ha publicado en "Solidaridad Obrera" una nota en la que dice que el mito de los "sin trabajo" no se llevó a cabo porque tenían noticias verosímiles de que la Policía y las autoridades tenían dispuesta la masacre que se tiene anunciada, y conscientes de la responsabilidad que tienen, quisieron evitar la matanza que se pretendía hacer.

Termina diciendo a la opinión que juzgue la conducta de quien los empuja por caminos de desorden.

Se agrava la huelga

Paro de vehículos y de obreros en el puerto.-Pe tardos y órdenes severas

El lunes irá a la huelga el ramo de alimentación

Por órdenes recibidas del Comité de huelga, han paralizado el servicio los coches de punto, autotaxis, motocicletas y carruajes que prestan servicio en las estaciones para los hoteles.

En el puerto trabajan 1,377 obreros, con 24 carros, en 25 vapores y 7 veleros.

Las fuerzas de la guarnición han prestado 473 servicios, con 1,172 soldados.

Durante la madrugada última se han disparado gran número de petardos en diferentes puntos de la capital.

El Gobernador ha conferenciado con el jefe superior de Policía y comisionarios de distrito, acordándose medidas para evitar este nuevo medio de alarma.

Los agentes de Policía y Guardias de Seguridad, en cuya demarcación ocurren estos hechos y no detengan a los agresores, serán suspendidos de empleo y sueldo y sujetos a expediente.

El patrón de un buque pesquero fondeado en el puerto, ha recibido un aviso del Sindicato único, participándole que hasta el domingo puede vender pescado, pues el lunes se declarará la huelga del ramo de alimentación.

A las doce de la mañana, obediendo órdenes recibidas, han ido al paro los obreros del dique, vapores, cabrias, remolcadores y talleres de la Junta de Obras del Puerto.

Los representantes de los gremios han visitado al Gobernador, ofreciéndole su cooperación.

El presidente de la Cámara de Comercio Francesa ha indicado al señor Portela que ha dado cuenta a las Cámaras de su país del estado de Barcelona, para que no accion noticias exageradas ni tendencias.

La Exposición del Mueble

Se ha acordado por el Comité organizador de la Exposición del Mueble, el celebrar la apertura de dicha Exposición en la primer quincena de septiembre.

Adhesión

Se dice que numerosos militares han remitido cartas de adhesión al presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, general Aguilera.

Don Jaime en Barcelona

Don Jaime de Borbón ha estado en Barcelona varios días.

Llegó el viernes, hospedándose en el Hotel Ritz, y ayer marchó a París.

Durante su estancia celebró conferencias con los prohombres de su partido.

Comió un día en la Rabasada y verificó otras excursiones.

Vistió las obras de Montjuich, y una tarde tomó café en el Centro del Ejército y de la Armada.—Joaniquet.

# Las Cortes Congreso

(Final de la sesión de ayer.)

Al retirarnos del Congreso para comunicar a ustedes el alcance correspondiente de la sesión de la tarde, se entró en el orden del día, reanudándose el debate acerca de las responsabilidades.

Rectificó el señor LA CIERVA, lamentando que el marqués de Alhucemas le presentara ayer como un hombre sanguinario, y censurándole por haber cambiado de opinión al ocupar el poder.

Lamentó que se le llame impunista, cuando hay otros impunismos más graves que el suyo, como es el del terrorismo.

Insistió en la afirmación de que los conservadores han ayudado al Gobierno para que tuviese mayoría, y terminó diciendo que no le importaba que avisase el Gobierno las pasiones contra su persona, pues estaba seguro de que el tiempo le daría la razón.

El marqués de ALHUCEMAS contestó asegurando que debía considerar al señor La Cierva dentro de un estado excepcional para justificar las palabras que pronunció, que consideraba ofensivas para el presidente del Consejo.

Declaró que en el asunto de las responsabilidades no podía contestar, pues no se consideraba autorizado para acusar a nadie siendo el presidente de un Gobierno de la Corona.

Añadió que tenía la conciencia tranquila de que a él no le alcanzaban las responsabilidades, y negó que hubiese cambiado ni de actitud ni de criterio en esta cuestión.

Defendió la actuación del Gobierno en las elecciones, reconociendo que tuvo que concertar algunos pactos para conseguir mayorías.

El señor LA CIERVA calificó de sofisticas las declaraciones del marqués de Alhucemas, y don INDALECIO PRIETO, en nombre de los socialistas, se mostró contrario a la proposición del señor Alvarez Valdés, si no se limita la fecha en que la comisión ha de dictaminar.

Eutendió que la única forma de exigir las responsabilidades era provocar un movimiento revolucionario, que termine con las instituciones, y calificó de argucias las manifestaciones del señor La Cierva, encaminadas a conseguir que no se depuren las responsabilidades. Terminó aludiendo la retirada de los socialistas si no se va rápidamente a la depuración.

Intervino el señor COMPANYY, diciendo, entre otras cosas, que éramos un pueblo indigno y que debía haberse barrido a todos, incluso al Rey. Estas palabras originaron un fuerte escándalo. Varios diputados gritaban: ¡Fuera! ¡Fuera! ¡Que lo echen! El PRESIDENTE ordenó al señor Company que retirase sus palabras, el señor COMPANYY se negó a ello, y el PRESIDENTE le amenazó con aplicar las sanciones debidas, añadiendo que sus palabras no figurarán en el "Diario de Sesiones".

El orador terminó su discurso en medio de los constantes murmullos de la Cámara.

El señor PRIETO insistió en que se fijase plazo a la comisión para dictaminar, pues en otro caso los socialistas no irán a ella, y censuró al señor La Cierva por obstaculizar la depuración, y después de breves frases del vizconde de EZA, se suspendió el debate y se levantó la sesión.

Madrid 5.

(La sesión de hoy.)

Preside don Melquíades Alvarez, quien abre la sesión a las 3.45 de la tarde.

Desahuciamiento en escaños y tribunas.

En el banco azul los ministros de Hacienda y Gobernación.

El señor Villaverde lee los siguientes proyectos de Hacienda.

Modificando varios párrafos de la ley sobre contrabando y defraudación.

Proponiendo que España tome a su cargo la garantía del empréstito emitido por el Gobierno austríaco.

Ejecución de derechos por los títulos de González Tablas y marquesa del Tuero.

Reproduciendo las leyes de 15 de octubre de 1921 y 28 de marzo de 1922, sobre aprobación de suplementos de créditos extraordinarios por valor de 534.875.537 pesetas.

Aprobando los suplementos de créditos extraordinarios de marzo de 1922, al sm/mo mes de 1923, importantes 80.363.890 pesetas.

Idem los créditos extraordinarios para los ministerios de Instrucción, Gracia y Justicia y Hacienda, importantes 2.394.382 pesetas, por atenciones ministeriales.

Idem los de los ministerios de Instrucción y Fomento por valor de pesetas 19.393, para gastos de plabos y contratos en la zona hullera asturiana.

Extendiendo los beneficios de la ley a los padres pobres de funcionarios de Seguridad y Vigilancia muertos en el cumplimiento de su deber.

El señor LEQUERICA formula una pregunta relacionada con la testa metálica de la duquesa de Sevillano.

Don EMILLIANO IGLESIAS se lamenta de la emigración del capital español al extranjero.



# EXTRANJERO

## La cuestión del Rhur

Política belga

Bruselas.—Ayer, al presentarse nuevamente el Gobierno ante la Cámara de diputados, leyó el presidente del Consejo, señor Theunis, una declaración, diciendo:

—El actual Gobierno trae el mismo programa que el anterior. Está resuelto a realizar la política que se había trazado, política que ha sido aprobada constantemente por el Parlamento.

El Gobierno obrará con la mayor energía para que el odioso atentado de Duisburgo (voladura del tren en que iban soldados belgas el sábado último) no quede en la impunidad y si tenga el merecido castigo.

Respecto a las reparaciones debidas por Alemania, Bélgica mantiene la política que ha seguido hasta ahora y la mantendrá hasta lograr satisfacción.

La ocupación del Rhur

Bruselas.—Se celebró con gran solemnidad el entierro de los nueve soldados belgas que murieron el sábado último, víctimas de la bomba que estalló en el tren que acababan de tomar en Duisburgo en unión de otros muchos soldados de la misma nacionalidad.

Presidiendo el duelo el general Degoutte, jefe de las tropas de ocupación del Rhur, y los demás generales belgas y franceses.

Onció el limosero general de dichas tropas Mr. Bremond.

Durante el acto permanecieron cerradas todas las tiendas y comercios. Las calles quedaron desiertas.

La Policía "verde" cerraba todas las bocacalles del trayecto que siguió la comitiva.

Pide que se establezca una liga de defensa para evitarlo.

También se queja del abandono y falta de protección a la industria nacional, y pide que de otros países se ponga debajo de las columnas del Arancel.

El señor VILLANUEVA le contesta, manifestando que en tardes anteriores ya explicó lo que había acerca del asunto.

Añade que no debe abrigar temores en los asuntos de que ha hablado el orador.

Senado

(Final de la sesión de ayer.)

Se entró en el orden del día, y después de quedar aprobados varios dictámenes de la comisión de Actas, se levantó la sesión a las siete de la tarde.

(La sesión de hoy.)

Desde mucho antes de comenzar la sesión, numeroso público ha invadido los alrededores del Senado, desoso de recibir impresiones del debate de hoy.

La expectación era inmensa.

Las puertas de la Cámara hablaban guardadas por fuerzas de Policía, que ejercía estrecha vigilancia.

A las cuatro menos cuarto de la tarde entra en la Cámara el general Aguilera, rodeado de un grupo de amigos.

Algunos senadores le invitan a que ocupe el primer escaño frente al banco azul. El general se niega a ello y ocupa su escaño habitual.

El señor Aguilera es requerido varias veces para que se traslade al despacho de la Presidencia.

Por fin accede.

Antes de comenzar la sesión, por los pasillos de la Cámara circulan rumores de haber ocurrido un grave accidente en el despacho del presidente.

Se aseguraba que el general Aguilera había increpado duramente al señor Sánchez Guerra, y éste, ciego de ira, le había propinado una bofetada.

En la Cámara produjo esta noticia inmenso revuelo. Los senadores mostrábanse excitadísimos.

Por los pasillos circulaban grupos de senadores, dando unos vivas a Sánchez Toca y otros al general Aguilera.

Parece que otro grupo penetró violentamente en el despacho del presidente, y a viva fuerza sacó de allí a los señores Sánchez Toca y Aguilera.

Mientras hablaban con el presidente de la Cámara el diputado señor Mira insultó al diputado señor Martín Veloz, agredándole.

Este sacó una pistola, intentado hacer fuego sobre su contrincante.

El señor Martín Veloz resultó ligeramente herido.

Por fin comienza la sesión bajo la presidencia del señor conde de Romanones.

Tomando asiento en el banco de los ministros el presidente y los de Guerra, Marina, Gobernación, Trabajo e Instrucción.

En medio de la mayor expectación de la Cámara, hace uso de la palabra el general AGUILERA.

Comienza diciendo que con la carta que dirigió al señor Sánchez de Tola no tuvo el propósito de ofender al Senado.

"Crí—continúa—que esta carta tendría otra contestación".

Numerosos aeroplanos estuvieron volando sobre la población, arrojando muchas coronas y flores naturales.

Roma.—El telegrama dirigido por el Papa al Nuncio apostólico en Múnich, monseñor Pacelli, ha producido gran impresión.

El "Messagero Romano" dice: "El haber sido enviado ese telegrama constituye un indiscutible éxito para la política de Francia y la de Bélgica, las cuales han actuado una vez más en un acuerdo absoluto".

Roma.—El embajador de Alemania ha celebrado una larga entrevista con el secretario de Estado, Cardenal Gasparri.

Roma.—En el Consejo de ministros celebrado ayer, el presidente señor Mussolini, ocupándose de las cuestiones exteriores, aludió a la inminente firma del tratado de paz greco-turco en Lausana.

Se refirió luego a la humanitaria, aunque infructuosa tentativa del Pontífice, encaminada a solucionar la cuestión del Rhur, y afirmó la inutilidad para Alemania de prolongar su actual actitud de resistencia pasiva.

El señor Mussolini terminó deseando que se llegue lo antes posible a un acuerdo acerca de este asunto, siendo aprobadas sus manifestaciones por todos los ministros.

Düsseldorf.—La "Volkszeitung" de Düsseldorf, asegura que los créditos concedidos por el Reich a la industria rheno-westfaliana para mantener en su actitud de resistencia a las autoridades de ocupación, alcanzan a "dos millones de millones" (biliones) de marcos.

Agradece al Senado la serenidad con que ha acogido este incidente.

Dice que cree que el Senado obrará como es debido, pues de lo contrario, gentes de fuera, dirigidas por él, le obligarán a ello.

(El escándalo que estas palabras del general pomueven es de los que forman época. Los senadores, puestos en pie, arman un estrépito ensordecedor.)

El PRESIDENTE trata de restablecer el orden, sin conseguirlo.

El escándalo sube de punto. Nadie se entiende, y las voces y el ruido ahogan el tintineo de la campanilla presidencial.)

Una vez restablecida la calma, el marqués de ALHUCEMAS afirma que hay que respetar al Senado en su integridad, y esa fuerza ajena a la Cámara a que alude el general Aguilera, para actuar dentro de ella tendría que pasar por encima de los cuerpos de los senadores.

(Muy bien; voces de viva España, viva el Senado.)

El señor SANCHEZ DE TOCA habla a continuación, y se duele de los términos en que estaba redactada la carta que le dirigió el general Aguilera.

"La ingerencia del pueblo en el Parlamento a que alude el general Aguilera, es un resto de barbarie que no debe consentirse."

Termina invitando al general Aguilera a que declare que en su discurso no atacó ni censuró al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

ga al general Aguilera que rectifique los conceptos de la carta dirigida al señor Sánchez de Toca. Le aconseja asimismo que medite lo que va a decir. El general AGUILERA afirma que sostiene todo el contenido de la carta, por creer que el señor Sánchez de Toca defendió al Consejo Supremo. El señor conde de ROMANONES. Queda terminado este incidente. El marqués de ALBUCEMAS abandona el Senado y se cree que se dirigirá a Palacio. Los senadores le tributan una estruendosa ovación, que se repite en la calle. También es ovacionado en la calle el general Aguilera. Después de algunos ruegos y preguntas, queda la Cámara reunida en secciones.

**ULTIMA HORA**  
**Los señores Aguilera y Sánchez Guerra llegan a las manos**  
A las cinco de la tarde llegó al Congreso el señor Sánchez Guerra. Le rodearon los señores Bugallal, vizconde de Eza y numerosos diputados y periodistas.

El señor Sánchez Guerra dió la siguiente explicación de lo ocurrido con el señor Aguilera. A primera hora de la tarde marchó al Senado para conferenciar con el jefe del Gobierno. Motivaba su visita un papel que había recibido esta mañana con carácter confidencial acerca de la forma en que había de expresarse esta tarde en el Senado el señor Aguilera. Yo, siguiendo el dictamen del señor Sánchez Guerra, iba a preguntar al jefe del Gobierno si estaba dispuesto a amparar las libertades parlamentarias. No hallándose el marqués de Albuemas en la Cámara, hablé con el señor conde de Romanones, a quien enseñé el papel, rogándole que no comunicara a nadie su contenido. Así quedamos, y yo agregué que si no hacía respetar el Gobierno las libertades del Senado, yo me retiraría del Congreso, dejando de intervenir en el debate sobre responsabilidades. Al salir me encontré en el antedespacho con el general Aguilera. Nos saludamos afectuosamente, y hasta el general me dirigió palabras cariñosas. De pronto y entrados en conversación, el señor Aguilera dijo: —El honor de los que vestimos

un uniforme es superior al de las personas civiles. Yo le repecé: —Los que usamos chaquet tenemos un concepto del honor tan elevado como el que puedan tener los que usan uniforme. Insistió reiteradamente el general, y yo, no pudiendo contenerme entonces, la emprendí a bofetadas con el señor Aguilera. Entonces el señor conde de Romanones nos requirió para que entráramos en su despacho, y como nadie tenía más autoridad que él en la Cámara, nos sometimos a su requerimiento. Ambos explicamos nuestras respectivas actitudes, y el señor conde de Romanones nos hizo dar palabra de honor de que el incidente no tendría otras consecuencias. El señor Aguilera y yo nos estrechamos la mano. Luego me quedé en el Senado para presenciar la sesión, y no pude por menos que calificar de lamentable la actitud del general Aguilera. En cuanto al señor marqués de Albuemas, ha estado muy acertado y enérgico.—*Moncheta.*

**Bolsa Madrid**

Table with columns for 'DEUDAS DEL ESTADO', 'AMORTIZABLE 4%', 'AMORTIZABLE 5%', 'AMORTIZABLE 6%', 'OBLIGACIONES TESORO', and 'OBLIGACIONES'. It lists various financial instruments and their corresponding prices and changes.

Table titled 'AGENCIACIONES' listing various agencies and their services, including 'Banco de España', 'Banco de Vizcaya', and 'Banco de Santander'.

**Más sucesos**

**Tenorio del río**  
Un gitano de 18 años llamado Antonio Utrera Cortés, salió ayer, pistola en mano, al puette de San José, tratando de arrebatarle a Piedad Gómez Fernández una hija de 15 años que iba con ella, llamada María Gómez Gómez. La primera ha dado cuenta hoy al juez del Mar, y el señor Fabra ha

**Hurto**

El juez del distrito del Mar, don Manuel Fabra, ha instruido esta tarde diligencias acerca de un hurto de herramientas de albañilería y diez pesetas, al peón Francisco Barrachina Valls. Este supone que el autor de la sus tracción es un compañero llamado Emilio Zanón Muñoz.

**Fomento del Turismo**

Centro oficial de informaciones gratuitas, "Fomento del Turismo", calle de la Sangre, casa Ayuntamiento, planta baja. MUSEO PALEONTOLOGICO: Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almudín; entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se da en estas oficinas. (Tranvía más próximo para visitar este Museo, el número 1; descender en la plaza de la Constitución.) BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO (plaza de Galindo): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 8 noche. (Tranvía más próximo, los

**BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD**

(calle de la Nave): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 10 a 1, y los domingos no feriados a las mismas horas. (Tranvía más próximo, los números 1, 2, 6 y 7, en la parada de Olympia.) BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA (situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellat): Servicio público todos los días laborables, de 6 de la tarde a 8 de la noche. (Tranvía más próximo, el número 1.) BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA (situada en la calle de Guillem de Castro, número 79): Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 9 a 1. (Tranvía más próximo, el número 5.) MUSEO DE BELLAS ARTES: Situado en la calle del Museo, junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España. Horas de visita: Los domingos y jueves no festivos, de 10 a 1; entrada pública mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, a las mismas horas, y de las 3 de la tarde hasta la puesta de sol. (Tranvía más próximo para visitar el Museo, el número 5.)

**CASA PAMPLONA**  
**FRANCISCO VIDAL**  
Después del inventario  
**OPORTUNIDADES en varios artículos de la casa**  
Gran rebaja de precios en la sección de confecciones y ropa blanca.—Sección bien surtida en tejidos propios para campo y playa.  
Venta de retales en sedas, lanas y algodones.  
**PRECIO FIJO. — PRECIOS DE ALMACÉN**

**GRAN BALNEARIO VICHY CATALAN**  
Solares  
de todas dimensiones en sitio de gran porvenir, junto a Ruzafa, fachada a los caminos de Encoria y de San Luis, Laborde, calle de Cuervo, 4, de tres a cuatro de la tarde.  
**Se alquilan**  
grandes locales propios para almacenes o industrias, a la entrada del camino de Burjassot, con habitación para el encargado, Ruzafa, Heredia Cortés, 23, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

**Motores**  
para aceites pesados y gasolina de 12 HP, a 1.000. RIEGOS, INDUSTRIA, MARINA, etc., etc. Grupos electrogenos, para cines, luz en el campo, escuelas, conventos, etc., etc.  
NO COMPRAR motor sin conocer detalles del BROOKLYN, diesel simplificado de 1, 1 1/2 a 70 HP.  
Bombas centrifugas, proyectos de instalación, motores eléctricos, moto-bomba PRAT, etc., y toda clase de maquinaria.  
Teléfono 241. Telegramas "Cristomoto". S. SANCHO A. C. Cuenca, F. L. Valencia.

**CALLOS Y DUREZAS**  
DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL CABELLIDA ABRAS XIFRA  
A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véndese el estuche con frasco, pluma e instrucciones a los precios: ARGENTOLA, 40 FARMACIA, MADRID. Advertimos que se venden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestra CALLIDA. FIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y AGREDITADAS. EXIGIENDO EL NOMBRE ABRAS XIFRA. Véndese en Valencia en todas las Farmacias y Droguerías.

**Subasta**  
Procedente de la testamentaria del señor don Fernando María Pastor y Marqués, y en los días del próximo mes de julio cuyas fechas abajo se indican, se venderán en pública subasta, a las once horas de su mañana, con intervención del corredor de esta plaza don Rafael Pellicer, que tiene su despacho en la calle del Grabador Esteve, 6, principal, y en el estudio del notario don Vicente Sañudo-Tello (plaza Almona, 4, bajo), las siguientes fincas:  
DIA 9  
**En término de Ribarroja**  
**Tierras huerta**  
1. PARTIDA DE LA GASCONA.—Cinco hanegadas.  
2. PARTIDA ARROZALES O DEL PUENTE DE BELÉN.—Once hanegadas, tres cuartones.  
3. PARTIDA ARROZALES.—Cuatro hanegadas.  
4. PARTIDA DE LA GASCONA O ACEQUIA MADRE.—Seis hanegadas y media.  
5. EN LA REFERIDA PARTIDA.—Cinco hanegadas en dos campos.  
6. PARTIDA DEL QUINT.—Una hanegada, tres cuartones.  
7. PARTIDA ARROZALES.—Nueve hanegadas, dos cuartones y 35 brazas.  
8. PARTIDA DE LA GASCONA.—Once hanegadas, un cuartón y 37 brazas.  
9. EN LA REFERIDA PARTIDA.—Once hanegadas, tres cuartones y 21 brazas.  
10. PARTIDA TORRETA O BARRACA.—Una hanegada, un cuartón y 35 brazas.  
11. PARTIDA BOTOVA.—Una hanegada, tres cuartones y 14 brazas.  
12. PARTIDA DEL VOL.—Una hanegada.  
13. PARTIDA ARROZALES.—Tres hanegadas, un cuartón y 36 brazas.  
14. PARTIDA GASCONA O CAMINO DE MANDÓ.—Siete hanegadas y media.  
15. PARTIDA DE LA TORRETA.—Dos hanegadas, un cuartón.  
16. PARTIDA DEL QUINT.—Una hanegada, un cuartón y 16 brazas.  
17. PARTIDA DEL MAS DEL CULETER.—Una hanegada y media.  
18. PARTIDA DEL QUINT.—Once hanegadas, tres cuartones y 42 brazas.  
19. PARTIDA DEL QUINT.—Dos hanegadas.  
20. PARTIDA DEL VOL.—Una hanegada y media.  
21. PARTIDA DEL QUINT.—Cinco hanegadas.  
22. PARTIDA DE ARROZALES.—Dos hanegadas y media.  
DIA 10  
**Tierras huerta**  
23. PARTIDA ARROZALES.—Tres hanegadas, tres cuartones y 16 brazas.  
24. PARTIDA ARROZALES.—Una hanegada.  
25. PARTIDA ARROZALES O RINCÓN A LA ACQUIA DE CABRA.—Cinco hanegadas y media.  
26. PARTIDA DEL QUINT.—Cuatro hanegadas.  
27. PARTIDA DEL QUINT.—Una hanegada.  
28. PARTIDA DEL QUINT.—Una hanegada y media.  
29. PARTIDA DEL QUINT.—Doce hanegadas.  
30. PARTIDA DEL QUINT.—Cuatro hanegadas y media.  
31. PARTIDA DEL QUINT.—Una hanegada y media.  
32. PARTIDA DEL QUINT.—Dos hanegadas.  
33. PARTIDA DEL QUINT.—Cinco hanegadas, un cuartón y 25 brazas.  
34. PARTIDA DEL QUINT.—Dos hanegadas, un cuartón y 14 brazas.  
35. PARTIDA DEL QUINT.—Una hanegada y media.  
36. PARTIDA DEL QUINT.—Dos hanegadas.  
37. PARTIDA PUNTA DEL VOL.—Dos hanegadas.  
38. PARTIDA DE LA RAMBLA.—Dos hanegadas.  
39. PARTIDA DE LA RAMBLA.—Tres hanegadas y media.

**SERVICIOS DE LA Compañía Trasatlántica**  
Linea Antillas, Méjico, New-York y Costafirme  
El vapor Antonio López saldrá el 25 de julio de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.  
El vapor Alfonso XIII saldrá el 16 de julio de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Orenna para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana.  
LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA PACIFICO  
El vapor Manuel Calvo saldrá de Barcelona el día 10 de julio, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Salida de Valparaíso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.  
LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y BRASIL  
El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá el 4 de julio de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.  
LINEA DE FERNANDO PÓO  
El vapor X saldrá el 10 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 11 de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.  
LINEA DE FILIPINAS  
El vapor Isia de Panay saldrá el día 13 de julio de Cádiz, el 14 de Cartagena, el 15 de VALENCIA y el 19 de Barcelona, para For-Seid, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales hay establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes citados. Además de los indios servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en los condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. Para más informes, dirigirse al agente consignatario en Valencia. M. MANGLANO, Barón de Vallvert, calle San Vicente, núm. 157.—Teléfono 339. En el Grao, calle de Chapa, núm. 2, bajo.—Teléfono núm. 2.013.

**Seguros Mútuos**  
Teléfono 1.240  
**Nada han pagado** sus asegurados desde 1876  
Su único fin es el socorro mútuo—**contra incendios de edificios en Valencia**—  
146 años de seguro gratis!  
El Excmo. Ayuntamiento y la Económica de Amigos del País crearon los SEGUROS MUTUOS.  
Se admiten seguros en Valencia, camino del Grao y las vecinas poblaciones marítimas.  
6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de pesetas  
**Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.**

**Publicaciones Bailly-Baillière para 1923**  
ALMANAQUE BAILLY-BAILLIÈRE  
Contiene un libro de 125 de cerca de 500 páginas, con más de tres millones de letras, y cinco mapas, más de 1.000 figuras y cubierta imitación cuero.  
CONTIENE Interesantes artículos sobre: Historia, Geografía, Medicina, Bellas Artes, Agricultura, El Universo, Botánica e Higiene, Matemáticas, Hacer, Derricho, Ciencias vulgares, Juegos y Sports, Literatura, Vida Práctica. Participación gratuita en la Lotería Nacional.  
PRECIOS En rústica, 2,00 pts. Encuadernado, 2,50 pts. En piel, 5,00 pts. Provincias, 0,50 más.  
Agenda de Butete  
CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc.  
Dos ediciones económicas. Madrid: 2,50, 4,00, 4,00 y 6,00 pts. Provincias, 0,50 más.  
Agenda Cuinaria  
LIBRO DE LA COCINA que contiene 305 recetas y más de 780 recetas. Explicación de los guisos en los menús claros. Agenda para anotar el día los gastos de cocina.  
PRECIOS En Madrid, 3,50 pts. En Provincias, 0,50 más.  
Agenda de Bolsillo  
PARA uso de Particulares. Precios libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Carreteras, Tranvías, Carruajes, etc. Encus de rústica en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.  
PRECIOS EN MADRID De dos días en plana... 2,50 pts. De un día en cartera... 6,00 pts. De un día en plana... 2,00 pts. De un día en cartera... 5,00 pts. Provincias, 0,50 más.  
MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria  
CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas, señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuánto se necesita para llevarlos a cabo y sin tener a que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.  
PRECIOS EN MADRID Sin secante... 4,00 pts. Con secante... 5,00 pts. Provincias, 0,50 más.  
CARNET O AGENDA PERPETUA de bolsillo PARA ANOTACIONES  
PRECIOS 1,50 en tela y 2,00 en piel, cortos dorados.  
Pedidos: CASA EDITORIAL BAILLY-BAILLIÈRE, Muñoz de Balboa, 21, y Plaza de Santa Ana, 11.—MADRID  
Y en todas las Librerías, Papelerías y Bienes de Escritorio.

**Individuos de Cuota y elegidores de Cuerpo**  
Enseñanza en plazo breve, y a precios económicos de Telegrafía sin hilos, telegrafía, telefonía con aparatos del Cuerpo.  
Según real decreto de 28 de junio, se admiten solicitudes para ingresar como voluntarios y elegidores de cuerpo hasta el 15 del corriente julio.  
Informes: Pl Margall, 57, bajo, tienda de cristal. Valencia

**Alquilo**  
casa playa Benicàssim, Razón, Laurie, 14, Juan Aleixandre.

**Venta de**  
pisos en las calles de Francisco Semper, de 3 a 9.000 pesetas. Carnicer, de 11 a 15.000. Gran vía de 20 y 21.000 con patio, portería y porches, y en las calles de Corset y Arancón, de 4 a 7.000. Una casa en el interior de la capital, con portería, de 2.500 pesetas de renta, por 40.000. Otra de 3.000 por 15.000. Otra de 3.000 por 30.000. Otra de 3.000 por 40.000. En la calle de Cuarte, de 2.500 pesetas de renta por 30.000. En el Mercado Viejo del Grao con comercio, de 2.100 de renta por 32.000. En el Cabanal, Burjassot, Godella, Torrente y otros, chalets y fincas productivas.  
El Simó, Sagasta, 9, principal, de 11 a 1.

**Se alquila**  
un almacén espacioso, propio para industria, si se desea, en Benicàssim.  
Razón, Gran vía, núm. 26, bajo. Valencia.

**Se gratificará**  
con pesetas 10, a quien proporcione un joven honrado, forastero, de 21 años, libre de quintas, sabiendo leer y escribir, empiece a trabajar estable.  
Razón, Don Juan de Austria, 49, p. rtería.

**SARNA**  
Antiséptico Martí, el único que cura sin baño. Frasco, 375 pesetas. Sin imitaciones respetar, caras, peligrosas y costosas a la venta. Venta, San Fernando, 14; Contad y Compañía, Albalat y Farmacias.

**Pianola eléctrica**  
Casí nueva, de 88 notas, que actúa con una moneda de diez céntimos, se vende económica, y a muy buen precio, urge venta. Razón, Avenida de Victoria Eugenia, E. M., entresuelo derecha.

**Gramófonos**  
Himno oficial de la Coronación de la Virgen de los Desamparados.  
Discos de 10 pesetas a 650; cambio de discos viejos por nuevos, aunque estén rotos. Calle del Bisbe, núm. 11

**Muebles económicos**  
Despachos completos por 650 pesetas, compuestos de un burrato, sillón giratorio, un archivero, una mesa para máquina y una silla auxiliar. AGENTES EXCLUSIVOS DE LA MOQUINA DE ESCRIBIR CON TINTALINO. PÍDAN CATALOGOS. Orbis S. A., Bar. 5.

**Maderas**  
para carpinteros, ebanistas, fabricantes de muebles curvados, carroceros, cajas para envases, etc.—Cobas, sáben, castaño, roble, nogal, aliso, pino, haya, etc.—AGENCIA DE ESCRIBIR CON TINTALINO. PÍDAN CATALOGOS. Orbis S. A., Bar. 5.

**VAPORES**  
Servicio regular al N. O. de Francia  
**Para ROUEN**  
El vapor AMBROISE cargará en este puerto el 23 de actual. Consignatario: Andrés Guardado, calle del general Morla, 20. Perteneciente a la Compañía de Navegación de Múzoz y Muñoz, Muelle de Levante, 15.